

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов



КУЗБАСС

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

67 [19697].

ВТОРНИК,

21

марта 1989 года.

Цена 3 коп.

Беседа с кандидатом в народные депутаты по избирательному округу № 194 Михаилом Ивановичем Найдовым, генеральным директором НПО «Прокопьевск-гидроуголь».



СТРЕМЛЕНИЕ К ОБНОВЛЕНИЮ

— Михаил Иванович, некоторые избиратели спрашивают, зачем Найдов быть народным депутатом? У него власти и так много.

— Не будем пока говорить о том, чего больше: власти или ответственность. Но каждый, думаю, согласится, что генеральный директор несет прямую ответственность за кадровую политику. Простой пример. Наше предприятие направило паренька или девушку на учебу. Приехали они по окончании техникума из города в родной город. Молодые специалисты свои приехали с гордым желением работать в родных местах. Но ведь на них льготы для молодых специалистов не распространяются. Скажем, когда речь идет о жилье. Им, как правило, говорят: «В этом городе живут ваши родители. У них есть жилье, потеснятся. Вот если бы приехали в другой город...».

— Не странно ли? Последний разумим, что рушатся семейные династии, дети не очень-то охотно продолжают дело родителей, а сами законодательном порядке мешают молодым специалистам работать на родной земле, ущемляя их в правах. Мы, например, вместе с тверкном отраслевого профсоюза пришли к решению: местных молодых специалистов, есть ли у них родители в городе или нет, предоставлять равные права. И так поступаем. Несмотря на то, что народный контроль, не только областной, но и республиканский, указывает на нарушение закона. На самом же деле просто закон несовершен.

Или такой пример. Пока горняк работает, то получает рабочий коэффициент, а введен и пенико. Использовано. Он что, уехал в Среднюю Азию или за Урал? Он здесь же живет, где трудился лет 30, а то и больше. Климат ведь не изменился от того, что человек ушел на пенсию. Словом, депутатство я рассматриваю как естественное продолжение моей ежедневной работы, как счастливую возможность работать с большей результативностью в шахтерском крае и на высшем государственном уровне, где ведь тоже надо расчищать завалы.

— Распространено мнение, что у генерального директора есть преимущества в предвыборной кампании по сравнению с другими кандидатами.

— Поэтому, видимо, на встречах с избирателями спрашивают как с председателем горисполкома?

— Но ведь в таком шахтерском городе, как Прокопьевск, так задают действительно горячие вопросы.

— В Прокопьевске около 100 тысяч трудящихся промышленных предприятий. Из них 54 тыс. человек работают на предприятиях, НПО «Прокопьевск-гидроуголь». Но, действительно, с давних времен, по традиции, первый спрос горожан с шахтеров: за то, что сделали для города, и за то, что не смогли сделать сами и другие. В городе скаком 18 тысяч семей имеют ветхое жилье. Оно нужно жить под снос. Человеку, живущему в такой квартире, дела нет до того, что лет 15 назад собрали все жилье у всех предпринимателей города, все котельные, жилья и передали на баланс шахтерам. Нет ему дела и до того, что Найдов работает в городе всего два с половиной года. И он прав. Зачем ему эти исторические экскурсии, когда худая крыша над головой? Он честно работает и вправе иметь благоустроенное жилье.

— И ваши шаги?..

— Всю жизнь придерживаюсь принципа: не можешь сделать — не обещай, не обманывай. Но если есть хотя бы небольшая надежда на решение

26 марта — выборы народных депутатов СССР



Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 15 марта 1989 года

О НАКАЗАХ НАРОДНЫМ ДЕПУТАТАМ СССР ОТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

1. Рассматривать задачи и меры, определенные в Обращении Центрального Комитета КПСС «К партии, советскому народу», в качестве общего наказа народным депутатам

СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

2. Передать конкретные предложения, вынесенные коммунистами и

трудящимися на предвыборных встречах с кандидатами народные депутаты СССР от КПСС, в качестве наказов народным депутатам СССР от Коммунистической пар-

тии Советского Союза (прилагаются) для рассмотрения в Верховный Совет СССР.

3. ЦК компартий союзных республик, краико-

мии и обкомов партии совместно с народными депутатами СССР от КПСС принять меры к реализации входящих в компетенцию местных органов пожеланий и критических замечаний, высказанных на встречах с кандидатами в депутаты коммунистами и партийным активом, в трудовых коллективах и в печати.

НАКАЗЫ, ВЫСКАЗАННЫЕ КАНДИДАТАМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ОТ КПСС НА ПРЕДВЫБОРНЫХ ВСТРЕЧАХ

Вопросы совершенствования ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Неуклонно повышать авторитет КПСС как политического авангарда советского народа, настойчиво проводить линию партии высшем органе власти, исходя из положений Обращения Центрального Комитета КПСС «К партии, советскому народу».

Добиваться практической реализации установок IX Всесоюзной конференции КПСС на разграничение функций партийных и государственных органов и возрождение полновластия Советов.

В новом составе высшего органа государственной власти обеспечивать широкую власть общества, обсуждение разываемых политических, социально-экономических, государственно-правовых и иных проблем, путей и хода их реализации.

Нельзя допускать принятия законов, которые могут повлечь нарушение принципов социальной справедливости.

Составлять на основе принципов социальной справедливости, которые полностью учитывают бы их законные интересы и гарантировали сохранение традиционного уклада жизни и деятельности в районах проживания.

Крепить единство Союза ССР. Принять эффективные меры к нормализации межнациональной ситуации в Закавказье, Прибалтике и других районах страны, пресечению деятельности враждебных, националистических элементов, их попыток нарушить единство нашего многонационального государства.

Разработать закон о референдуме. Приминять важнейшие решения государства через референдумы.

Ускорить разработку и принятие закона о местном самоуправлении и местном хозяйстве.

Предусмотреть в законе расширение прав и полномочий местных Советов, в частности пре-

дставитель им право самостоятельно решать вопросы отвода земель.

Ускорить разработку и принятие законов о молодежи, о печати, о гласности.

Продолжить совершенствование избирательной практики в государственных и муниципальных организациях, гармонизацию международных отношений, разработку правовых положений и экономических основ союзных и автономных наций Советского государства, определение статуса, прав и обязанностей союзных и автономных республик.

Внести предложения по политическому решению проблем малых народностей, которые вполне учитывают бы их законные интересы и гарантировали сохранение традиционного уклада жизни и деятельности в районах проживания.

Крепить единство Союза ССР. Принять эффективные меры к нормализации межнациональной ситуации в Закавказье, Прибалтике и других районах страны, пресечению деятельности враждебных, националистических элементов, их попыток нарушить единство нашего многонационального государства.

Разработать закон о референдуме. Приминять важнейшие решения государства через референдумы.

Ускорить разработку и принятие закона о местном самоуправлении и местном хозяйстве.

Предусмотреть в законе расширение прав и полномочий местных Советов, в частности пре-

дставитель им право самостоятельно решать вопросы отвода земель.

Ускорить разработку и принятие нового закона о пенсионном обеспечении.

Всесторонне изучить вопрос об использовании труда пенсионеров и снятия ограничений в их дальнейшем улучшении жизни, включая предоставление им дополнительных условий обеспечения промышленного потребления, товаров и услуг, а также социального характера.

Ускорить принятие нового закона о пенсионном обеспечении.

Всесторонне изучить вопрос об использовании труда пенсионеров и снятия ограничений в их дальнейшем улучшении жизни, включая предоставление им дополнительных условий обеспечения промышленного потребления, товаров и услуг, а также социального характера.

Увеличить пособия на детей с низким уровнем доходов.

Ускорить принятие нового закона о пенсионном обеспечении.

Всесторонне изучить вопрос об использовании труда пенсионеров и снятия ограничений в их дальнейшем улучшении жизни, включая предоставление им дополнительных условий обеспечения промышленного потребления, товаров и услуг, а также социального характера.

Увеличить пособия на детей с низким уровнем доходов.

НАКАЗЫ, ВЫСКАЗАННЫЕ КАНДИДАТАМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ОТ КПСС НА ПРЕДВЫБОРНЫХ ВСТРЕЧАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

технического перевооружения этих отраслей.

Внести конкретные предложения по созданию научно-производственных структур, обеспечивающих разработку и быстрое освоение выпуска новой техники, на базе передовых научных до-стиний.

Уделить больше внимания ресурсосбережению и использованию вторичных материалов. Разработать мероприятия по более рациональному использованию хлопкового волокна; сократить его применение в производстве тканей для технологических целей.

Добиваться коренной перестройки экономических отношений в агропромышленном комплексе; создания на селе условий жизни и труда, не уступающих городским. Настойчиво проводить в жизнь мероприятия по

социальному развитию села, строительству здесь благоустроенного жилья, объектов медицинского, торгового, бытового и культурного обслуживания, восстановлению заброшенных земель и поселков.

Способствовать расширению хозяйственности колхозов и совхозов в решении хозяйственных вопросов, распространении денежных средствами. Упорядочить отчисления от прибыли колхозов и совхозов в вышестоящие организации. Ускорить переход на оптовую торговлю и изыскание новых сбытовых аграрных традиций.

Добиваться создания такого экономического механизма, который стимулировал бы снижение цен и повышение качества и потребительских характеристик тканей и минеральных удобрений, поставляемых производственностью сельскому хозяйству.

Совершенствовать систему сельскохозяйственного образования на сельскохозяйственную продукцию и потребляемые в сельском хозяйстве материально-технические ресурсы, строительные материалы.

Способствовать широкому внедрению достижений науки в сельскохозяйственную практику.

Организовать разработку и осуществление комплекса организационных, экономических, технических мер преодолению отставания убыточных и изыскательских колхозов и совхозов.

Добиваться создания в каждом сельскохозяйственном районе специализированных баз по переработке сельскохозяйственной продукции с соцсоруждением ее потерь.

Обеспечить разработку и реализацию программы возрождения ленинских потребительских кооперации на ленинских принципах — добровольности, материальной заинтересованности ее участников, демократичности управления. Сделать потребительскую кооперацию заинтересованным партнером сельских жителей, колхозов, совхозов и других предпринимателей агропромышленного комплекса в решении продовольственной проблемы.

Ускорить разработку закона об аренде. Усилить внимание к созданию условий для работы арендаторов. Решить вопрос об обеспечении их техникой через оптовую торговлю, с открытием расчетных счетов в банке для арендаторов.

Содействовать переходу шефских отношений города и села на экономическую, договорную основу.

Уделять целенаправленное внимание проблемам охраны окружающей среды, активно действовать углублению фундаментальных научных исследований в этом направлении и принятию необходимых законодательных актов, усилив ответственность лиц, виновных в ее загрязнении. Ускорить разработку и реализацию комплексной экологической программы. Добиваться перевода отраслей АПК на производство экологически чистой продукции, внедрения безотходных, беззарядных для природы технологий. Считать необходимой разработку в масштабах страны положения о допустимых нормах применения химических средств в земледелии с учетом региональных экологических ситуаций, установить хорасчетные методы природоиспользования.

Ний в этом направлении и принятию необходимых законодательных актов, усилив ответственность лиц, виновных в ее загрязнении. Ускорить разработку и реализацию комплексной экологической программы. Добиваться перевода отраслей АПК на производство экологически чистой продукции, внедрения

безотходных, беззарядных для природы технологий. Считать необходимой разработку в масштабах страны положения о допустимых нормах применения химических средств в земледелии с учетом региональных экологических ситуаций, установить хорасчетные методы природоиспользования.

вательством принципами разумной достаточности. Создать в Верховном Совете СССР специальную комиссию по оборонным вопросам, которой поручить, в частности, контроль за расходованием средств на военные нужды.

Организовать разработку и осуществление программы конверсии оборонной промышленности. Высвобождающиеся при этом производственные мощности использовать в первоочередном порядке для технического переоснащения перерабатывающей индустрии, агропрома, легкой промышленности, выпуска товаров народного потребления.

В связи с сокращением Вооруженных Сил СССР часть высвобождаемых средств направить на техническое оснащение войск, увеличение денежного содержания офицеров, непосредственно связанных с обучением.

Предоставить отсрочку от призыва на действительную военную службу студентам высших учебных заведений очного (дневного) обучения.

Выпускников строительных профтехучилищ для получения назывков по специальности направлять, как правило, на службу в строительные войска. Рассмотреть возможность предоставления им отсрочки от призыва на действительную военную службу сроком на один год по окончании училища.

СООБЩЕНИЕ

Избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР от КПСС О результатах выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Фамилия, имя, отчество депутата;
занимаемая должность;

место работы и жительства депутата.

КАРПОВ Владимир Васильевич,
первый секретарь правления Союза писателей ССР, г. МоскваКИРИЗБАЕВ Тухадон Базарова,
бригадир совхоза «Малик» Сырдарьинского района Сырдарьинской области Узбекской ССРКЛЕНИКОВ Михаил Иванович,
бригадир комплексной бригады колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского краяКОЛЬБЕШИН Алексей Ефимович,
бригадир слесарей-инструментальщиков Воронежского научно-производственного объединения «Электроника», г. ВоронежКРАВЧЕНКО Налина Васильевна,
секретарь парткома совхоза «Грязинский» Грязинского района Липецкой областиКУДРЯЦЕВ Владимир Николаевич,
вице-президент Академии наук СССР, директор Института государства и права Академии наук СССР, г. МоскваЛАПТЕВ Иван Дмитриевич,
главный редактор газеты «Известия», г. МоскваЛАРИМОНов Владимир Петрович,
заместитель председателя президиума Якутского научного центра Сибирского отделения Академии наук СССР, директор Института физико-технических проблем Севера, г. ЯкутскЛЕВИЦКАС Витаутас Юозасович,
генеральный директор Каунасского мехового производственного объединения им. К. Гедриса, Литовская ССРЛИГАЧЕВ Егор Кузьмич,
член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, г. МоскваЛИЗИЧЕВ Алексей Дмитриевич,
начальник главного политуправления Советской Армии Военно-Морского Флота, г. МоскваЛУККОВ Юрий Прохорович,
машинист Воломского лесопункта Паданского комплексного леспромхоза, Карельская АССР

Фамилия, имя, отчество депутата	Подпись	Против
КАРПОВ Владимир Васильевич, первый секретарь правления Союза писателей ССР, г. Москва	634	7
КИРИЗБАЕВ Тухадон Базарова, бригадир совхоза «Малик» Сырдарьинского района Сырдарьинской области Узбекской ССР	640	1
КЛЕНИКОВ Михаил Иванович, бригадир комплексной бригады колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края	641	нет
КОЛЬБЕШИН Алексей Ефимович, бригадир слесарей-инструментальщиков Воронежского научно-производственного объединения «Электроника», г. Воронеж	641	нет
КРАВЧЕНКО Налина Васильевна, секретарь парткома совхоза «Грязинский» Грязинского района Липецкой области	641	нет
КУДРЯЦЕВ Владимир Николаевич, вице-президент Академии наук СССР, директор Института государства и права Академии наук СССР, г. Москва	639	2
ЛАПТЕВ Иван Дмитриевич, главный редактор газеты «Известия», г. Москва	630	11
ЛАРИМОНов Владимир Петрович, заместитель председателя президиума Якутского научного центра Сибирского отделения Академии наук СССР, директор Института физико-технических проблем Севера, г. Якутск	641	нет
ЛЕВИЦКАС Витаутас Юозасович, генеральный директор Каунасского мехового производственного объединения им. К. Гедриса, Литовская ССР	639	2
ЛИГАЧЕВ Егор Кузьмич, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, г. Москва	563	78
ЛИЗИЧЕВ Алексей Дмитриевич, начальник главного политуправления Советской Армии Военно-Морского Флота, г. Москва	635	6
ЛУККОВ Юрий Прохорович, машинист Воломского лесопункта Паданского комплексного леспромхоза, Карельская АССР	641	нет

СТРЕМЛЕНИЕ К ОБНОВЛЕНИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Считаю, что Верховный Совет СССР должен взять в свои руки всю законодательную власть в стране, распределение и подлинный контроль за финансами. Он должен формировать правительство и систематически оценивать результаты работы. Хозяином национального дохода должен быть След Советов. Правительство должно у него просить с соответствующими обоснованиями средства на национальные программы. Необходимо узаконить порядок, который бы исключил принятие какой-либо группой депутатов таких, например, акций, как сократить вводом ограничительного контингента войск в Афганистан, выделение средств другим странам, на военные и космические программы, на освоение новых экономических районов.

Кстати, действующий Закон о депутате не дает никаких возможностей практически влиять на состояния дел в своем избирательном округе. Считаю, что народный депутат должен иметь такие права, которые обеспечивают выполнение своих избирателей и исполнение Законов СССР на террито-рии избирательного округа.

Экономические методы управления требуют решительного шага в государственном масштабе. Надо создать принципиально новую систему управления, основанную на реальной самостоятельности предприятий и экономической влас-

тавов народных депутатов. Считаю, что, чтобы быть упразднено, а не только заменено, необходимо сократить их в правах, оставить им функции информационные, по-среднические и разработку предложений о перспективном, экономическом и производственном развитии, техническом перевооружении. Это даст самостоятельность пред-приятиям, резко сократит численность аппарата управления.

— Всё за самостоятельность предприятий! Но в Прокопьевске упорно хотят слухи, что НПО отказалось в самостоятельности в шахтах «Тырганка», «Инскай»...

На шахте же «Инскай»...

— Поддерживаю программу «100». Прокопьевские предприятия заключили договоры о содружестве с двенадцатью съюзами Прокопьевского района. Следует помочь им основательно. Но, на мой взгляд, это займет много времени.

— На шахте же «Инскай»...

— На шахте же «Инскай»...

— Поддерживаю программу «100». Прокопьевские предприятия заключили договоры о содружестве с двенадцатью съюзами Прокопьевского района. Следует помочь им основательно. Но, на мой взгляд, это займет много времени.

— На шахте же «Инскай»...

— На шахте же «Инскай»...

— Поддерживаю программу «100». Прокопьевские предприятия заключили договоры о содружестве с двенадцатью съюзами Прокопьевского района. Следует помочь им основательно. Но, на мой взгляд, это займет много времени.

— На шахте же «Инскай»...

— На шахте же «Инскай»...

— Поддерживаю программу «100». Прокопьевские предприятия заключили договоры о содружестве с двенадцатью съюзами Прокопьевского района. Следует помочь им основательно. Но, на мой взгляд, это займет много времени.

— На шахте же «Инскай»...

— На шахте же «Инскай»...

из почты редакции

На западный манер?

Хочу поделиться своими эмоциями о программе, которую передали из Афганистана. Там ЧПСС узурпировала политическую власть в стране.

Сразу оговорюсь, что я родился против этого. Но это было в то время, когда я учился в школе, где подлинная демократия вне зависимости от политической силы, в том числе и национальной, не возможна.

Но в Афганистане, где подлинная демократия не возможна, политическая власть в стране не может быть представлена ни одним способом — «демократия» на какой-то западный манер. Две соперничающие стороны пытаются друг друга подавлять. Тут — «борьба за независимость», там — «бандитизм».

А ДАВЫДОВ, г. Кемерово,

А говорим о бережливости

Недавно в одном из номеров газеты «Кузбасс» был дан список «Оплотных тиранов», в котором были названы лица, члены общества интеллигентов, и ко мне часто обращаются с вопросом: «Что же такое интеллигенты?»

Я считаю, что интеллигенты — это люди, которые хотят, чтобы в стране было лучше, чтобы люди жили лучше, чтобы в стране было больше свободы, чтобы люди могли жить лучше.

Л. ЕГРИНА, г. Киселевск.

Кто не был там...

Прочитал статью Л. Ольховской «Оплотные тираны» в газете «Кузбасс» (издание № 12, 1989 года). Начинается она так: «Кто не был там — не знает, что такое тираны, и кто не знает, что такое тираны, тот не знает, что такое тираны...»

Значит, «позволено»?

Г. ГУЦЕНОВИЧ, водитель троллейбуса, г. Новокузнецк.

